

西华七二村农民股东喜分红

□记者 张猛 文/图

本报讯 “乡亲们，现在开始分红啦！”6月12日下午，随着西华县委书记林鸿嘉宣布，奉母镇七二村集体经济第一次分红大会拉开序幕，全村1584名村民第一次以股东身份领取集体经济分红，这标志着我市农村集体经济产权改革迈出坚实的步伐。

分红现场，成摞的现金摆在台上，4个组的村民代表依次上台，从市、县、乡三级干部手中接过红包，个个喜上眉梢。74岁的七二村村民何银周从县委书记林鸿嘉手里接过股权证和红包，高兴得合不拢嘴。

“俺村就好比当年的小岗村，小岗拉开了农村联产承包责任制的大幕，我们这里率先迈出了农村集体产权制度改革的步伐。”七二村党支部书记、集体经济合作社董事长何世圈自豪地说。

农村集体产权改革，是党的十八届三中全会提出的一项改革，旨在解决

农村集体资产产权归属不清晰、权责不明确、保护不严格等问题。在这一背景下，有着2000多年农耕历史的传统农区奉母镇，决定“先行先试”推动改革。

奉母镇党委书记陈鹏介绍说，“三变”改革是习近平总书记在中央扶贫开发工作会上亲自提出来的，是改革的“法宝”。具体办法就是让资源变资产，让资金变股金，让农民变股东。

按照“三变”改革思路，去年10月，七二村成立了集体经济合作社，合作社通过折股量化，共计股数2893.47股。今年夏季，122亩集体土地种的小麦，亩均产854.2斤，按照市场价格1.2元计算，麦季集体经济收入125060元。

当日，“尝鲜”的七二村村民第一次领到分红。除去30%留给集体，剩余70%全部用于群众分红。

“我们全家4口人，领到了206.1元！”“我们老两口，领到了145元！”领到红包后，村民们争相“炫耀”各自的分红，他们做梦也没想到，农民也能当股东。



“守住钱袋子 护好幸福家”

周口市两级法院开展防范非法集资宣传活动

□记者 陈永团

本报讯 为进一步加强防范非法集资宣传教育，切实提高人民群众风险防范意识，积极推进非法集资源头治理，6月15日，周口市两级法院积极响应2020年处置非法集资部际联席会议和省处非办的有关要求，开展以“守住钱袋子 护好幸福家”为主题的防范非法集资宣传活动。

当天，我市两级法院在人流密集的街头拉起横幅，并发放宣传彩页、普法书籍等材料。为方便群众理解，法院干警结合近年来查处的非法集资

刑事案件，以案说法，揭示非法集资的风险及社会危害，为群众讲解非法集资的主要特征、常见手段，引导群众培养正确的投资理财观念。特别提醒一些老年人，不要贪一时便宜而落入陷阱，拒绝高利诱惑，管好自己的“钱袋子”。

通过此次活动，教育群众在防疫抗疫同时守护财产安全，引导全社会形成“自觉远离非法集资、参与非法集资风险自担”的心理预期。增强了群众对非法集资和金融诈骗的辨识能力，进一步提高了群众的金融风险防范意识，取得了良好的宣传效果。

建行裕农通信用卡助农惠农“看得见”

为深入贯彻落实乡村振兴国家战略，响应中央经济工作会议引导大银行服务重心下沉的号召，发挥国有大行服务“三农”的新金融力量，提升服务农村地区客户能力，建行周口分行针对农村客群推出裕农通信用卡。

裕农通信用卡为银联品牌信用卡，面向裕农通业主、新时代致富农民和乡村振兴新兴力量（包含退役军人、第一书记、大学生村官、乡村医生、乡村教师等），用于满足农村居民日益多元化的消费需求，优惠看得见。

三大惠农保障让金融服务更贴心。可通过银联云闪付APP提供契合乡村县域客户日常生活需求的“免费法律咨询、免费涉农保险、免费医疗咨询”三大惠农保障。

三项费用减免让农村客群更温暖。考虑到农村金融市场亟待完善的现状，为创造良好的用卡环境，方便乡村县域客户用卡，提供三项核心费用减免，免除主附卡年费、短信服务费及本行取现手续费（免除本行取现手续费有效期为2020年1月1日至2021年12月31日）。

多项地方特色让客户选择更精彩。建行结合当地资源特色，叠加地方性裕农通特色优惠生态链权益，打造多元化的裕农通信用卡特色优惠服务模式。

建行周口分行将继续践行乡村振兴战略，创新惠农信贷产品，满足农村客群多样化、多层次金融需求，将有温度的普惠金融送至千家万户。

（周建）

淮阳区军地领导到二等功臣家中送喜报



淮阳区人武部部长周天锋（右三）向雷慧华父母送去奖状、奖品和奖金

□记者 彭慧 文/图

本报讯 6月11日，淮阳区人武部部长周天锋带领区退役军人事务局、新站镇等有关人员，为该区在部队荣立二等功的雷慧华家中送去喜报，并为其父母送去了奖状、奖品和5000元奖金，感谢他们为部队培养了好儿子，为家乡人民增光添彩。

雷慧华1991年12月从淮阳应征入伍，现服役于山西省晋中市榆次区人武部。在参加国庆70周年阅兵任务中，他把作为重大政治任务和历史最高荣誉激励自我，牵头组织全军受阅32个装备

方队2130名的乘载员的阅兵训练，先后破解训练难点6大类126个具体问题。深受各级首长和阅兵部队一致好评，个人被阅兵装备指挥部评为“优秀教练员”并荣立二等功一次。

该区人武部部长周天锋在祝贺慰问的同时，勉励雷慧华父母要一如既往鼓励、支持雷慧华在部队安心工作，为家乡争取更大荣誉。雷慧华的父亲雷中启表示，一定不辜负家乡人民的期盼，感谢党和政府、人武部领导的厚爱，一定教育儿子在部队努力奋斗，为家乡人民再立新功。